

## 袁家军在巫山县巫溪县奉节县调研时强调

# 大力推进危岩地灾防治和生态保护修复 走出生态优先绿色发展强县富民新路子

## 胡衡华出席专题会

重庆日报讯(记者 杨帆)6月6日至7日,市委书记袁家军前往位于三峡库区腹地的巫山县、巫溪县、奉节县,围绕危岩地灾防治、推动库区高质量发展等进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述,全面贯彻党的二十大精神,坚持共抓大保护、不搞大开发,大力推进危岩地灾防治,持续抓好生态保护修复,以更大力度推动三峡库区高质量发展,走出一条生态优先、绿色发展的强县富民新路子。

市委副书记、市长胡衡华出席专题会。市领导罗蔺、郑向东、商奎参加。

产业是发展的根基,是群众增收致富的关键。来到位于山东烟台·巫山产业园内的巫峡粉丝厂,袁家军察看生产线运行,了解当地特色产业培育成果。他指出,要用好高铁和黄金水道优势,加大招商引资力度,大力发展中药材、农产品加工等产业,带动群众增收致富。在巫溪重庆育才教育装备有限公司,袁家军观看产品展示,走进车间了解产品生产流程,鼓励企业做大做强,更好帮助当地群众就近就业。走进奉节重庆万大眼镜有限公司,袁家军了解眼镜产业发展状况,希望企业进一步延伸产业链、提高价值链,增强市场竞争力。调研中,袁家军还考察了巫山高铁站,深入

了解高铁带动区域经济社会发展取得的新成效。

袁家军十分关心库区乡村振兴工作。他前往巫溪县古路镇观峰村,走进村便民服务中心,同基层网格员交谈,详细询问服务事项,深入了解巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村全面振兴取得的成效。他指出,要盯住收入最低的农户,加强监测,精准施策,持续提升脱贫户收入水平。要充分发挥村社干部和网格员作用,抓好服务事项清单化落实,夯实农村基层治理基础。要盘活资源,壮大村集体经济,提升经营性收入,把资源变资产、变为老百姓的获得感。走进奉节生态工业园,袁家军考察三峡柑橘(奉节脐橙)交易中心,了解脐橙品种、产量和市场,叮嘱企业不断提高精深加工水平,满足多样化的市场需求,促进当地产业发展。

袁家军是全市总河长和长江重庆段河长。在长江巫山段,袁家军乘船巡河并考察生态保护修复,向水质监测人员了解长江水质变化趋势,强调要深入践行习近平生态文明思想,压实属地责任,坚持关口前移,紧盯长江沿岸排污口,抓好细化量化、闭环管理,强化系统治理、源头治理、专项治理,筑牢长江上游重要生态屏障。在巫溪县大宁古城、奉节县白帝城,袁家军了解

历史文物保护利用情况,参观巫溪县非物质文化遗产展示馆,同非物质文化遗产保护传承人交流,希望传承好中华优秀传统文化,用好旅游资源,创新和丰富业态模式,提升服务能力,打造旅游黄金节点。

袁家军高度重视三峡库区危岩地灾防治工作。在巫山县红岩子滑坡治理点,袁家军了解长江巫山段危岩隐患点分布情况,察看治理成效。他乘船前往巫峡镇跳石村,检查龚家坊至独龙段、笔架山危岩防治,听取岩体构造、隐患成因、涉险居民搬迁等情况介绍。在巫溪县大宁河岸边,袁家军沿河堤前行,考察凤凰山危岩带治理情况;在长江瞿塘峡段吊嘴危岩,袁家军了解危岩综合治理成果以及危岩对长江航道安全运行造成的影响。每到一处,袁家军都与当地负责同志深入交流,听取专业人员意见建议,了解危岩的形成和监测治理情况,对抓好下步工作提出明确要求。

调研中,袁家军主持召开专题会,听取市有关部门和相关县推进危岩地灾防治情况汇报。袁家军在讲话中指出,做好三峡库区危岩地灾防治工作事关长江黄金水道航行安全,事关人民群众生命财产安全,事关长江经济带高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记“国之大者”,切实增强紧迫感责任

感,坚决扛起属地责任,进一步完善多跨协同工作体系,抓实危岩地灾风险防治,确保不发生重大地质灾害、不发生重大事故、不发生重大人员伤亡。要在摸清风险隐患底数上迅速行动,加强全方位摸排,强化分类管理,抓好动态更新,建立隐患底数清单,夯实危岩防治基础。要不断提升风险监测和预警预报水平,做好陆上、海事、气象等各方面动态监测,加快形成全覆盖的高效率监测体系,抓好跨行业、跨领域高效预警,依托数字重庆建设构建多跨协同体系。要抓好应急避险,构建预警体系,及时有效抓好旅游、交通、居民点等避险工作。要坚持分类施策综合治理,对近期威胁大的要倒排工期打表推进,对消落区劣化岩体要分类开展勘测、监测和治理,对建成时间较长的危岩治理工程要做好运行评估和加固维护,对治理难度大的要把应急避险与综合治理结合起来。要提升应急处置能力,健全地灾应急预案,根据风险等级调配设置救援能力,抓好应急宣传培训,不断提高地灾防范和应急抢险意识。要加强组织领导,强化专班推进,加大沟通协调力度,积极争取国家部委支持,努力形成实战化体系和能力。

三县、市有关部门负责人和有关专家参加。

## 胡衡华在巴南区接待群众来访并调研

# 把维护群众合法权益放在首位 以解决问题实效体现主题教育成效

重庆日报讯(记者 王翔)6月6日,市委副书记、市长胡衡华在巴南区接待群众来访并调研。他强调,要深入贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,紧密结合主题教育、大兴调查研究,广泛开展领导干部下访接访,把维护群众合法权益放在首位,带着感情和责任,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,以解决问题实效体现主题教育成效。

市政府秘书长罗清泉参加。

胡衡华来到南泉街道杨市村村委会接访,就二次垃圾转运站项目邻避影响问题,与群众面对面交流,认真听取群众诉求,并前往界石镇桂花村现场勘察,研究解决方案。他说,二次垃圾转运站对周边群众生产生活产生了一定影响,对这些遗留问题,巴南区和市有关部门、单位有责任妥善解决。要在符合国土空间规划要求的前提下,按照市场化原则,盘活

周边土地资源,发展适宜产业,带动当地发展。

杨市村芭蕉湾社信访人向胡衡华反映轨道交通项目建设导致土地失去耕种条件、部分村民出行不便的问题。胡衡华详细了解情况,与巴南区和相关县负责人研究解决办法。他强调,要把群众的事当作自己的事,坚持实事求是,落实耕地占补平衡制度,做好生产生活帮扶,切实守住耕地红线,保障群众权益不受损。

胡衡华走进杨市村党群服务办事大厅,了解巴南区信访工作及基层治理工作情况,询问村社网格分布、管理服务等情况。他强调,要加强源头治理,扎实开展矛盾纠纷“大排查大起底大化解”专项行动,强化闭环落实,确保件件有着落、事事有回音。要合理设置网格,优化力量配置,加强精细化服务,切实解决好群众的急难愁盼问题。

巴南区、市有关部门负责人参加。

## 出台《行动计划》部署 13 项重点任务

# 重庆到 2025 年将建成全国一流千兆光网城市

重庆日报讯(记者 黄光红)6月7日,记者从市通信管理局获悉,《重庆市千兆光网发展“光耀山城 追光行动”计划(2023—2025年)》(以下简称《行动计划》)于近日印发。《行动计划》提出:到2025年,重庆将建成全国一流千兆光网城市。

《行动计划》提出了重庆千兆光网发展的总体目标:到2023年,千兆光网实现城

乡广覆盖。固定宽带用户加速向千兆网络迁移。创建一大批千兆小区、千兆园区。统筹兼顾“一区两群”领先区县,力争实现中心城区全域千兆城市建设指标达标。同时,千兆光网用户宽带体验速率不断提升,端到端差异化服务能力不断增强。千兆光网生态不断完善,应用加速涌现,形成一批本地千兆光网优秀应用案例。

到2025年,建成全国一流千兆光网城市,形成高速泛在、集成互联、生态完善、应用丰富、安全高效的全光网络供给体系,为全市提升科技创新合力、经济发展质量、民生保障水平、社会治理能力提供有力支撑。

围绕上述目标,《行动计划》从强化千兆光网能力建设、创新千兆光网融合应用、

优化千兆光网发展生态、提升千兆光网服务体验4个方面,部署了13项重点任务。包括打造成渝“千兆城市群”,推动千兆光网向乡村延伸,加快城镇千兆光网部署,推进园区千兆光网覆盖,千兆光网赋能重点行业数字化转型,千兆光网赋能社会民生新图景构建,拓展高速率宽带用户,提升政企用户服务能力等。